

Imperio

¡ARRIBA ESPAÑA!

NOVIEMBRE
20
SABADO

«Una nación es siempre un quehacer y España de singular manera. O la ejecutora de un destino en lo universal o la víctima de un rápido progreso de disgregación.»
JOSE ANTONIO

Año II ♦ Núm. 327 ♦ ZAMORA 20 de noviembre de 1937 ♦ II AÑO TRIUNFAL

Diario de la mañana.--ÓRGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Cuartel General del Generalísimo

Parte Oficial de Guerra

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 19

En la noche última, se ha rechazado enérgicamente un intento de ataque a una de nuestras posiciones del frente de Madrid, habiéndosele causado al enemigo numerosas bajas.

Sin novedad en todos los demás frentes.

Salamanca 19 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).--De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Debemos hacer la propaganda con la ejemplaridad de nuestra conducta.

JOSE ANTONIO, (discurso de Pamplona)

EDITORIAL

Asistencia al frente

Retaguardia y vanguardia: el brazo que ejecuta y el corazón que alienta; el acero de las armas, que abriendo profunda brecha en la codiciosa tenacidad del enemigo, ensancha el área de la conquista. Y el trabajo ordenado y profundo que afirma el triunfo logrado. Retaguardia y vanguardia: dos voluntades fundidas en este solo afán: VENCER.

Para comprender toda la grandeza, para precisar en su exacta magnitud el esfuerzo abnegado, sin un desmayo ni un respiro, que en los frentes de lucha desarrolla, día tras día, esta magnífica juventud de la España invicta, no basta con el relato del episodio heroico, ni con la narración viva de la gesta brava que jalonea la senda por la cual, sobre un altar de corazones, marcha la España Madre hacia el recobro de su pasada grandeza; es preciso, en supremo esfuerzo de la imaginación, rebasar los límites de lo sublime y, aún así, no se encontrará la medida exacta de tanto heroísmo, de tanta grandeza, de tanta gloria como la que ganan para su Patria los que luchan y mueren por ella.

Al que no le ha cabido el alto honor de ir al frente, de vivir la vida dura, áspera, pero sublimada por la gloria del sacrificio, de las trincheras, le cabe el cumplimiento de un deber indeclinable. Nada del holgar ocioso en la paz de la retaguardia, ni de la vida inactiva en la moliente de la comodidad. Aquí hay también armas que empuñar, trincheras que defender, enemigo a quien abatir. De aquí ha de salir, desde el abrigo que ponga a cubierto, de los dentellazos del frío, la carne heroica de nuestros luchadores, hasta los elementos de subsistencia.

El soldado—denominación que abarca a cuantos por España luchan—no ha de sentirse ni un momento desamparado y menos falta de ese calor de asistencia que ha de partir de la retaguardia. Y cuando convaleciente de sus heridas o en disfrute del bien ganado descanso llegue hasta nosotros, hay que ver en él, en ese soldado, el más alto huésped de honor, para el que deben ser todas nuestras atenciones, todos nuestros cuidados, por ser la más alta representación de la España de esta hora, ya que el que lucha en el frente es el mejor, porque allí eleva su condición de patriota el que siempre se dió el servicio de España, y encuentra en el bautismo de fuego o de sangre, el Jordán para sus culpas pasadas el que, en momentos de extravío, no supo honrarla y enaltecerla.

Falangista, camarada de la zona tranquila de la retaguardia: que tus esfuerzos todos se encaminen a dar a esos muchachos de la vanguardia cuanto de ti dependa; piensa que, por grandes que sean los sacrificios que por ellos te impongas, nada representan comparados con aquellos que por ti, por este vivir tranquilo que tú disfrutas, alegremente practican.

Y si así no lo hicieras, ellos que son España, te lo demandarían algún día y sobre esa camisa azul, que es hábito y es uniforme, habrás echado la mancha indigna de tu ausencia de amor a España.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

JEFATURA LOCAL

SANCIONES

Los camaradas CIPRIANO GONZALEZ y NEMESIO T. LORENZO, han sido sancionados con VEINTICINCO pesetas cada uno, por arrogarse atribuciones no concedidas por la Superioridad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 19 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).-El Jefe Local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Crónica de guerra

Así son las madres de España

Por EL TEBIB ARRUMI

Voy pasando de un frente a otro. Es ya un poco de manía este impulso que siento y que me lleva casi a diario a acercarme a nuestros soldados de primera y segunda línea. La retaguardia me pesa sobre todo cuando en algunos pequeños círculos de ella, muy raros, por fortuna, comprendo que se vive un poco de espaldas a la época que estamos atravesando o con un egoísmo que, no se concibe en días de guerra. ¡Hay tantas manos de mujeres por los cascos, cuando se necesita de su laboriosidad! ¡Oigo tantas expresiones de hombres que gozan de todas las comodidades en la retaguardia, merced a que nuestra juventud se está jugando la vida por ellos y por España en los frentes!... En fin, todo se remediará, sobre todo el día en que los buenos españoles se decidan a negar su amistad, su contacto y hasta su saludo a todo aquél que no viva la guerra con la máxima emoción activa y no demuestra su patriotismo no, con palabras ni gestos, sino con verdaderos actos eficaces.

Hoy, por ejemplo, como el temporal hizo imposible toda actividad periódica en los frentes me he acercado a los hospitales en donde, gracias a una labor admirable, que nunca se encomiará bastante, que está siendo objeto de la admiración de propios y extraños y causa de la gratitud emocionada de millares de madres españolas, ante los soldados caídos en el frente retornan a la salud y recobran el vigor físico, porque la ciencia y la paciencia de la Sanidad Militar lucha y vence a la muerte y al dolor, salvando a los héroes de la Patria, que es lo mejor de nuestra raza.

En un hospital acabo de enterarme de un caso que quiero dar como ejemplo de entereza y resistencia al dolor físico y moral que ofrecen nuestros soldados.

Un soldado artillero, nacido en Salamanca, Jesús Pérez Encina, ingresó, a fines de agosto, en dicho hospital acribillado el cuerpo de metralla, las dos manos destrozadas y una pierna hecha trizas porque en el momento en que iba a hacer fuego con su cañón, un proyectil enemigo estalló sobre él y reventó la pieza, que ya se disponía a disparar. El estado del pobre muchacho, cuando llegó a la puerta de la sala de operaciones, era verdaderamente desesperado hasta el punto de que médicos y enfermeras no pudieron ocultar su dolor compasivo en las gentes. El artillero, observando la pesadumbre de los que le rodeaban en la misma mesa de operaciones, empezó a dar gritos de Viva España y a decir que todo lo daba por bien empleado e incluso su próxima muerte si había contribuido en algo al triunfo del Generalísimo Franco.

Este soldado vive aún por fortuna en el hospital sufriendo amargos dolores y con la mano derecha amputada ya, no quedándole de la izquierda más que el pulgar y el índice con lo que aprendió a firmar unas cartas y en todas las cuales le dá á imo y en todas clama y asegura que no sufre el menor dolor, y que se las maneja muy bien, con lo que de su cuerpo le queda. La madre digna de este hijo contesta estas cartas del héroe con la misma entereza de espíritu.

«Hijo—le dice—no te apures si estás mutilado, que lo que no tengas en este mundo, lo ganarás en el otro, porque Dios quiere a España y también tu, por quererla, estás como estás para orgullo de la que te dió la vida y te envía su alma con este beso».

En otro hospital acabo de ver algo aún más enternecedor. Se le había amputado la pierna a un pobre muchacho. Frente a la puerta del quirófano, aguardaba el resultado de la operación, la madre de éste brigada, una señora joven, una verdadera reproducción humana de la Dolorosa. A su lado, pegado a su falda negra, un niño de cinco a seis años contemplaba el ir y venir de la gente con ara de asombrada inquietud. De pronto se abre la puerta de la sala de operaciones, llevando una enfermera el brazo amputado del herido. La madre se abalanzó pálida hacia el despojo humano, que prudentemente quería la dama ocultar con el pico de su bata blanca, y le dijo: «No amiga, ya se que es el brazo derecho de mi hijo, déjeme que lo bese yo que lo he llevado en el seno y para que con esta ofrenda le quede siempre a su hermano el recuerdo de lo que su hermano mayor sufrió por España y que su madre lo llora porque no le cabe en el pecho el corazón de tan herido que está del orgullo que siente».

Son sus palabras textuales. Yo he dado mi palabra de no revelar el nombre de esta santa mujer. Pero nadie podrá evitar que añada, por mi cuenta este comentario: Noble dama Dolorosa, España sabe de tu dolor y de tu ofrenda y está ufana y tranquila porque mientras queden madres en España de este temple no hay poder humano, que se oponga, ni detenga nuestra victoria y nuestra grandeza.

España ante el mundo

Después de las explícitas declaraciones de los Gobiernos austriaco y húngaro respecto a su relación con la España Nacional y de los cordialísimos telegramas transmitidos por el gerente de Hungría al Generalísimo, Polonia y Yugoslavia se disponen también a enviar sus representantes y a recibir los de Franco en Varsovia y en Belgrado.

Están ya iniciadas las negociaciones con estas potencias a las que seguirán varios reconocimientos de «jure» y de «facto» de otras naciones europeas y americanas.

¿Qué has hecho por España?
Los soldados necesitan prendas de abrigo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Importancia decisiva de la Chatarra

La Comisión de Requisa de Chatarra ha ido a Valladolid a recibir normas e instrucciones del Jefe Nacional.

Regresa investida de su natural importancia, concordante con la importancia decisiva del servicio.

En el despacho del Jefe Nacional de Requisa recibieron de un militar laureado y falangista, en palabras breves, ceñidas y certeras, una síntesis de lo que la requisita de chatarra significa no solo en España sino en el mundo:

«Esto es capital en todos los países. La chatarra en los actuales instantes tiene para el mando la embargadura formidable de un gran negocio de Estado, que pueda incluso revalorizar la moneda. Inglaterra recoge chatarra, y no bastándole la suya, compra la de otros países. Inglaterra, Polonia y Alemania componen un CARTEL para el asunto de su «chatarra».

Oyéndole recuerdo palabras escuchadas no se donde: «la chatarra, si la guerra se acaba tan pronto como se espera, se quedará ahí olvidada».

Enorme error, la chatarra no es solo para la guerra, sino para la paz. No lo olvidéis.

Sigue hablando el Jefe militar:

«Este es un asunto vital, y en él tiene su más alto interés el General Franco. No más tarde que ayer me lo repitieron en el Cuartel General del Generalísimo».

Interviene el Jefe Nacional: «Este asunto no se puede descuidar ni un instante. Ved las notas de como marcha esto, las 1.000 toneladas de Córdoba, ya clasificadas». Oviédo acabado de tomar, ya tiene en buena marcha la chatarra. ¿Y en Zamora, qué pasa?

«En Zamora la gente ha respondido, hay recogida gran cantidad, pero la inmensa mayoría está sin recoger por falta de transportes. Necesitamos camiones, cargadores y clasificadores. La propaganda está hecha, tenemos en uso constante los tres periódicos y la radio, hemos llenado la ciudad de pasquines, y los pueblos de circulares. Se ha trabajado atrozmente en la oficina, en la oficina trashumantes, de habitación en habitación, y por fin lo encontramos oficina. Uno de nosotros nos ha tenido que alojar en su casa, darnos mesa y sillas, pero a pesar de todo aquello no reúne condiciones. Necesitamos que se nos aloje y se nos dote de los útiles necesarios, aunque modestos. A eso venimos aquí a que nos digais como salir de esta condición centesimal».

«Se os atenderá y ahora vamos a la Comisión Provincial de Valladolid y veréis como se hacen las cosas».

La Comisión Provincial tiene dos instancias bien puestas. Buenos muebles, alfombras, calefacción, luz ex-

Suscríbase a IMPERIO

DIARIO DE LA CAPITAL

Del Gobierno civil

Por infracción de las disposiciones que regulan la expedición de tickets para la percepción del subsidio pro combatientes, los industriales confiteros de Fuentesauco, Alejandro Sánchez Manteca y Justo Villaseco Muñoz, le ha sido impuesta una multa de 50 pesetas a cada uno.

Por igual concepto al industrial de Benavente, Demetrio Marcos, le ha sido impuesta una multa de 250 pesetas.

Por desobediencia a las órdenes de la Alcaldía, pudiendo haber originado un conflicto de orden público, al vecino de Cibanal, Gabriel González Beneitez, le ha sido impuesta la multa de 100 pesetas.

Zamora 19 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil, Enrique Veiga Varela.

Lotería de Navidad

Sorteo día 22 de diciembre

PRIMER PREMIO

SEIS MILLONES

SEGUNDO PREMIO

DOS MILLONES

Billetes a 500 pesetas

Décimos a 50 pesetas

¡EL GORDO!

Está puesto a la venta en la Administración de

Baldomero García

Santa Clara, 1.-ZAMORA

IMPORTANTE: Envíos a toda la España Nacional. Desde 5 décimos en adelante. Franco de gastos de correos.

Peticiones del Frente

Solicitan madrinas de guerra:

Sargento: Jesús Álvarez Morán.
Cabos: José Luis Bustamante, José Ugarte Gómez, Bienvenido Amós Salvador.

Soldados: Emeterio Fernández, Angel Sainz de la Calle, José María Gloria, José Rodrigo Beacquer.

Todos ellos pertenecientes a Sanidad Militar, 5.ª Sección de Montaña.

Atilano Estal Temprano, Francisco Valdés Gombález, Marcos Aguado Galocha, José Pérez Palmero, José Martín Fernández e Ignacio Arribas.

Todos ellos pertenecientes al Regimiento de Infantería Toledo número 26, 4.º Batallón, Sección de Ametralladoras.

Excelentísimo

Ayuntamiento de Zamora

Por decoro de la Administración Municipal y ante exigencias económicas del momento, me veo en la necesidad de prevenir a todos aquellos suscriptores que tienen pendientes recibos por consumo de agua, que si en lo que resta de mes no han hecho efectivos sus atrasos, me veré en la precisión, que sería el primero en lamentar, de ordenar el procedimiento de apremio por tal concepto.

El Alcalde,
Prudencio R. Chamorro.

Central

Nacional-Sindicalista

Delegación Provincial Sindical

Los Sindicatos de los pueblos que a continuación se expresan, siempre que estén constituidos y deseen pignorar trigo en esta capital, lo comunicarán a esta Central Nacional-Sindicalista, para proceder y abrir la patera:

Algodre, Andavías, Casaseca de las Chanas, Cubillos, Gema del Vino, La Hiniesta, Monfarracinos, Molacillos, Morales del Vino, Ponteijos y Roales.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 17 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Delegado Sindical Provincial, Juan Francisco Maillo.

La DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL estara instalada a partir del 15 del corriente en la calle de San Torcuato número 8, principal.

La DELEGACION SINDICAL LOCAL con todos sus Sindicatos continuará en su domicilio actual Avenida de Víctor Gallego número 7.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Se arrienda o vende

Casa próxima a la Plaza Mayor, con local adecuado para comercio. Se arriendan buenos locales para oficinas. Calefacción central. Informarán en la Administración de IMPERIO.

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

Rueda, un vagón de sal.
Don Miguel Pascual, un vagón de cerdos.

Don B. Mayoral, 20 reses vivas.
Don I. Robles, 55 bultos de plátanos.

Don I. Rubio, 120 bultos de centeno.
Don P. Martín, un vagón de escobas.

Don L. Martín, 60 bultos de plátanos.
Viuda Fernando Rueda, 70 bultos de aceite.

Don Raimundo Illera, 100 bultos de centeno.
Santagos, 16 bultos de aceite.

Don I. Rubio, 100 bultos de centeno.
Don C. Ferrero, 90 bultos de plátanos.

Don M. Prieto, 30 bultos de plátanos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Transportes

Se venden dos coches marcas Opel y Buik en inmejorables condiciones. Para informes en la Jefatura Provincial.

La obra gigantesca de la Paz

Inauguración de un puente ferroviario en la línea del Oeste

Salamanca.—Ayer tarde ha tenido efecto la inauguración del nuevo puente sobre el río Gerte, en la red de ferrocarriles del Oeste, sito en un paraje distante ocho kilómetros de Plasencia. Para asistir al acto, en las primeras horas de la mañana partió de Valladolid un tren especial, organizado por la Compañía Nacional de Ferrocarriles del Oeste de España.

En el indicado tren, hicieron el viaje el Director de la Compañía don Víctor Denó, el Jefe de explotación de la misma, señor Mesa, el alto funcionario señor Róspide y los Ingenieros señores Zamacoa y Escario, el representante de la Junta Técnica del Estado, señor Rodríguez Arango, el Presidente de la Compañía de M. Z. A., don Mariano Marfil y otras distinguidas personas.

El tren llegó a Salamanca a las doce quince del mediodía, deteniéndose unos minutos para recoger allí a otras personalidades oficiales e invitados, entre ellos, el general de Ingenieros señor García Pruneda, el Subdelegado de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, señor Torre Enciso. Cinco minutos después, el convoy reanudó la marcha dirigiéndose al Puente que debía ser inaugurado, el cual se halla entre las estaciones de Almendral y Plasencia.

Al indicado lugar se llegó a las quince y quince de la tarde. Durante el viaje se sirvió a los invitados un almuerzo en el mismo tren.

Junto al puente esperaban la llegada del tren, los obreros que han intervenido en las obras, el Jefe de las mismas señor Iglesias y los Ingenieros, Fernández Conde y García Ortega, autores, con el señor Corral, del proyecto.

También se había congregado parte del vecindario de los caseríos próximos, que recibió la llegada del tren especial con grandes aplausos.

El General García Pruneda y demás autoridades, recorrieron el puente admirando sus diversos aspectos técnicos, desde el puente viejo, que ahora ha de ser desguazado y que corre paralelo a aquél. Todos los técnicos que forman parte de la comitiva, elogiaron mucho el nuevo puente, que es un brillante alarde de la ingeniería moderna, sin igual, no sólo en

España, sino incluso en Europa, ya que hasta ahora no se tienen noticias de puente alguno de igual magnitud. Existe uno semejante en Baviera, pero no para ferrocarril, sino para carretera.

El P. Marino, Jesuita, procedió a la bendición del puente, y seguidamente el General García Pruneda, cortó las cintas de los colores nacionales tendidas sobre la vía para significar de este modo que la nueva obra quedaba abierta al tránsito.

En este momento, el General dió entusiastas vivas a España y al Generalísimo.

Seguidamente las autoridades pasaron a situarse en lugar adecuado, para presenciar el paso majestuoso del tren por el nuevo puente.

Terminada esta parte de la ceremonia, los invitados pasaron al lugar en que se había colocado al aire libre una amplia mesa, para obsequiarles con vinos españoles. El Teniente Coronel Rivero, Delegado del Estado de la Compañía del Oeste, pronunció un elocuente discurso en el que ponderó la importancia de la obra que acaba de inaugurarse, deteniéndose a la vez en destacar su valor simbólico, ya que su realización en el exiguo plazo de cuatro meses, signfica un triunfo firme de la disciplina y del animoso espíritu que informa al nuevo Estado, que bajo la Jefatura del Caudillo está fraguando una España mejor.

El General García Pruneda, pronunció también unas elocuentes palabras, en las que felicitó a todos los que han intervenido en la realización del proyecto, tanto a los técnicos como a los obreros, y resaltó la armonía magnífica con que en la nueva España se complementan y hermanan el esfuerzo intelectual de los técnicos y el manual del obrero. Esta armonía es posible, dijo, porque todos estamos animados del propósito de trabajar por la Patria, sin otra ambición que engrandecerla. Añadió que cuando las fuerzas espirituales impulsan al hombre éste aguza la inteligencia para hallar nuevos recursos.

Por eso se ha podido realizar esta obra magnífica, no obstante las dificultades de la guerra y la falta de muchos elementos materiales porque

convenía a España, y ante este supremo interés, los técnicos han sabido superarse.

Terminó con vivas a España y al Generalísimo.

El representante de la Junta Técnica del Estado, señor Rodríguez Arango, habló después para felicitar a la Compañía y a los realizadores del proyecto de ese soberbio puente que representa, según dijo, uno de los más importantes jalones hacia la obra de armonía y coordinación ferroviaria que necesita España. Hizo destacar que la guerra actual está demostrando que los ferroviarios son indispensables para el transporte pesado y para las grandes intensificaciones del tránsito, por lo cual habrá que ir preparando para el futuro una gran red ferroviaria, capaz de ser un elemento útil de progreso para España.

El general y los invitados bebieron varias copitas de vinos españoles, en cordial camaradería, con los obreros, los cuales no cesaban de victorear a España y al Caudillo. A las cinco menos cuarto de la tarde, el tren especial emprendió el viaje de regreso.

Importancia del puente inaugurado

El puente sobre el río Gerte, es de una extraordinaria importancia. Dicho río se cruza en el kilómetro 19,400 de la línea de Plasencia a Astorga, medianie un puente metálico que no permitía el paso de grandes locomotoras modernas.

Para evitar el inconveniente que a la explotación suponía esta dificultad, que era una verdadera estrangulación del tráfico, se proyectó en el año 1929 la construcción de otro puente de hormigón en masa, compuesto de un arco central de 62 metros de luz y varios más de diez metros, a uno y otro lado. Se empezó la obra a mediados del año 1931 y siguió su construcción hasta el año 1933, que quedó interrumpida al derrumbarse la cimbra y la parte de bóveda construída.

La tramitación burocrática del accidente y sus consecuencias, con la lentitud característica del antiguo régimen, hicieron que la obra continuara suspendida hasta después de producirse el Movimiento Nacional.

A mediados de febrero, en vista de la enorme intensificación del tráfico por la indicada línea, se elaboró un nuevo proyecto por los señores Fernández Conde, Corral y García Ortega, modificando sustancialmente la línea del primer proyecto. El día 12 de julio comenzaron las obras, y el 24 de octubre se daba por acabado este importantísimo trabajo.

Movimiento de población

Nacimientos

María del Carmen Ramos Marcelino.

Defunciones

Paulina Leal Ramos, de siete meses.

Josefa Garrote Toba, de 77 años.

De la Audiencia

El juicio-oral de ayer

Ante el competente Tribunal de Derecho, de esta Audiencia provincial, compuesto por el ilustrísimo señor Presidente accidental don Julián Gouzález Barbillo, magistrados don Marcial del Río Díaz y don Juan Palacios Berges, compareció ayer procesada, Julia Carracedo Tomá, vecina de Porto, a quien acusaba provisionalmente el ilustrísimo señor Fiscal, don José Sanz Tablares, de un delito de infanticidio, comprendido en el artículo 416 del Código Penal, solicitando la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión, accesorias y costas, porque en los informes del médico titular don Galende, parecía resultar que la niña que habla dado a luz Julia, el 9 de agosto último, había fallecido violentamente.

El Abogado defensor, don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa, no conforme con las conclusiones provisionales del Ministerio Fiscal, estableció otras, alegando que si bien es cierto que la procesada Julia, el 9 de agosto del año actual, había dado a luz una niña de tiempo, ésta no nació en condiciones de viabilidad, que la Julia, que no ejerció violencia alguna sobre la criatura, limitándose a esconderla entre paja y hierba en una casa deshabitada, para ocultar su deshonra, siendo los hechos constitutivos únicamente de un delito de inhumación ilegal, por el que debe imponerse a la procesada, la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de doscientas cincuenta pesetas.

Después de la prueba pericial, el ilustrísimo señor Fiscal modificó sus conclusiones, en el sentido de estimar solamente el delito de inhumación ilegal, pidiendo la misma pena que el defensor.

Tanto el señor Tablares, como el señor Viloria, pronunciaron elocuentes informes, en apoyo de sus conclusiones.

Y como tenía cumplidos dichos dos meses de detención la procesada, fué puesta en libertad.

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORA

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde

salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19. Pral.-ZAMORA

(2)

Anúnciese

en IMPERIO

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante.

Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Teléfono 1638.

Puenteica, 1, (4) ZAMORA

¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO

sin ver la Exposición que presenta

El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos.

Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.

GRAN BAZAR de

Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora

(6)

GRAN CASA DE COMIDAS

Las Cuatro Naciones

No deje de visitar esta casa, donde encontrará buen servicio, abundante y económico

Plaza de Mariano Benlliure, núm. 6, Zamora

PROPIETARIO:

MIGUEL MARTINEZ

Solo los traidores a ESPAÑA

son sordos a su voz. No esperes a mañana para contribuir con un donativo a la

REQUISA DE CHATARRA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro. 2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 3 por 100 *
Imposiciones a doce meses. 3,50 por 100 *

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

TOPICOS

Del mismo modo que se acuña moneda, como signo de una era que se inicia, se acuñan también, se troquelan, se hacen frases que circulan de unos en otros sin que muchas veces paremos demasiado en la contemplación de sus imágenes y de su leyenda, de su anverso y de su reverso, de su cara y de su cruz. Son los nuevos tópicos de los tiempos nuevos. Los hay para todos los gustos, o mejor para todas las fortunas: de oro, de plata y hasta de cobre con cardenillo. Estos últimos tópicos tienen tan mal aspecto, que uno no sabe resistir a la tentación de lijarlos un poco, sobre todo por temor a envenenamiento.

TOPICO PRIMERO: «CUANDO LA GUERRA ACABE».— El que aspira a vivir como nuestra doctrina nos enseña, e i vigilia tensa y fervorosa, ama al brazo, sabe medir en toda su exactitud, el valor del proverbio. Cuando la guerra acabe, los que entendemos la contienda armada de España como un medio y no como un fin, comprendemos bien que será fecunda, lo mismo que la sangre de sus héroes y de sus mártires. La Patria —la auténtica, la única— habrá revalorado ante el mundo su prestigio guerrero y político, dando a esta palabra su más puro y alto significado; habrá robustecido su organización militar: la de los ejércitos de tierra, mar y aire; nuevas generaciones educadas en la disciplina impar de las trincheras, hermanadas en el servicio y en el sacrificio, engranadas en las jerarquías del nuevo Estado, se aprestarán a sacar las enseñanzas que se desprenden de esta segunda y gloriosa Reconquista española, la consecución de la Patria UNA, GRANDE Y LIBRE; de la Patria unida y en orden, según esa fórmula tan sobria de exposición como rica de contenido, que el uso no puede desgastar, ya que ella es la que genuinamente orienta y preside nuestros destinos.

Cuando la guerra acabe, vuelve a el labrador a la besana y el estudiante a su aula y el profesional al ejercicio de su profesión civil y el artesano a su taller y el obrero a su fábrica. Todos con un lazo de amor que antes no sentían, porque sellaron con sangre y alma común su alianza y estarán ya, real y verdaderamente, ligados en esa unidad de destino en lo universal que es la Patria según definición máxima del Profeta de nuestro Imperio.

Cuando la guerra acabe y se restañen los duelos inevitables de la contienda, ya se ha dicho cómo la trinchera será surco y la ruina cimiento. Ahí, pero cuando la guerra acabe, no acabará nuestra sed de perfección, ni nuestro anhelo de justicia, porque por ellos se hizo la guerra también.

SEGUNDO TOPICO: «¿QUE SE VA A HACER CON LOS ROJOS?»— Martillea la pregunta en nuestros oídos con una tenacidad digna de mejor causa —de mejor causa que la de los rojos— y no porque la inmensa mayoría de quienes la hacen sientan preocupación o congoja por la suerte de quienes, como ha dicho recientemente Raimundo Fernández Cuesta, quieranlo o no, son también españoles, sino porque piensan con poca fé en la conversión de los que, hasta el momento de ser vencidos, fueron nuestros enemigos peores y más encarnizados.

Una mayor atención a las disposiciones adoptadas ya por el Estado, que es como decir dictadas por la previsión exquisita de nuestro Caudillo y Jefe Nacional, ahorraría la exteriorización del, a todas luces, intempestivo tópico inquiridor.

Los rojos, responsables directos de delitos, penan y explian sus crímenes. Otros trabajan en campos de concentración como reclama su condición de prisioneros de guerra. En cuanto a aquellas masas que fueron arrastradas a la criminal aventura por los empresarios de la revolución, y cuya única culpa es la de la ignorancia, la reeducación en la férrea disciplina de los Sindicatos, debidamente fiscalizados por el Estado, es su mejor medicina social.

Los rojos dejarán de serlo en cuanto comprendan el engaño de que fueron víctimas por parte de sus dirigentes y la empresa magnífica que está encomendada a los que encarnen y sienten de veras el espíritu de la Patria.

Ya oigo voces que salen al paso diciendo: «¿Y si no lo comprenden?» Entonces, peor para ellos, ya que lo único cierto es que la experiencia del trágico octubre de 1934 no se repetirá. Porque entonces no existía lo que hoy existe; un Caudillo, una Patria y un Estado, que por nada ni por nadie dejarán que se arrebate, mixtifique o comprometa el sentido y el contenido de nuestra victoria: el triunfo de la revolución nacionalsindicalista.

Alfredo MARQUERIE
(Colaborador Nacional).

ESPAÑOL

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA

Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRIA en nuestros FREN- TES DE COMBATE

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, por que las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora»

Páginas a cuatro colores.-Historietas.-Teatro humorístico.-Reportaje de la guerra.-Chistes y cuentos.-Poesías festivas.-Colaboración de nuestros heroicos soldados.-Parodias de periódicos rojos.-Folleto, etc., etc.

16 PAGINAS 25 CENTIMOS

Sastrería Camisería
AMIGO
LA MEJOR DE LA REGION
Mariano Benlliure, n.º 4 y Santa Clara, n.º 21
Zamora

«La Santa Hermandad» nueva obra de Marquina; es un bello canto a la Falange y al actual Movimiento Nacional

Santiago de Chile.—Con un éxito innarrable acaba de ser estrenada en Santiago de Chile, la nueva obra de Marquina, «La Santa Hermandad» considerada por el ilustre poeta español como el mayor acierto de su vida de escritor. Es «La Santa Hermandad» un drama vivido en la España del siglo XV, en la época de los Reyes Católicos, y cuando aquella, atomizada, se convirtió, merced a Isabel y a Fernando, en un Reino unido, en virtud del cual alcanzó España por primera vez en la Historia, la conjunción de Nación y Estado.

«La Santa Hermandad», que era en realidad la primera Falange precursora de las actuales Falanges del pueblo Español, aparece cantado por el poeta Marquina, en versos admirables, que en distintos momentos de la obra fueron aplaudidos con tal entusiasmo que hubo de suspenderse la representación, especialmente en el canto a la España, que es algo de una emoción indescriptible.

Aunque en la obra no haya alusión alguna a los momentos actuales, el presente momento es tan exacto que el espectador tiene presente en todo instante a la España de hoy con sus Falanges, sus virtudes, su heroísmo y su victoria.

Marquina se propone traer en breve esta obra a España, estrenada en Santiago por la compañía de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza y podemos anticipar que será no solo una obra maestra del ilustre poeta español, sino también la obra simbólica de nuestro Movimiento Nacional, según la impresión recogida por cuantos conocen el argumento y los versos admirables de «La Santa Hermandad».

Piensa que lo que tu cuentas en secreto a uno, este lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil puede haber un enemigo.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

- | | |
|--------------------|--------------------|
| BENAVENTE | PUEBLA DE SANABRIA |
| BERMILLO DE SAYAGO | TORO |
| FERMOSELLE | VILLALPANDO |
| FUENTESAUCAO | ZAMORA |

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

SANATORIO QUIRURGICO



DEL **NIÑO JESUS**
Director: **J. RIVERA**

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm 1. ZAMORA

Agencia de Negocios TOMAS CALVO

GESTOR ADMINISTRATIVO — SAN TORCUATO, 63.-2.º

CERTIFICADOS DE PENALES, los obtiene esta **AGENCIA** con profitud y economía, siendo necesario para las licencias de caza y uso de armas.
Habilitación de Clases Pasivas.
Representación de Ayuntamientos.
Administración de fincas rústicas y urbanas y toda clase de asuntos en general.

Librería PERTEJO

Impresos de todas clases, objetos de escritorio, material de oficinas, etc. Ayuntamientos, labradores, declaraciones, etc.

AGENCIA DE NEGOCIOS

Representación de Ayuntamientos, gestión y tramitación de toda clase de asuntos, licencias de caza, certificados de penales, de última voluntad, etc.

Plaza de Zorrilla, 3

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial Zamora

Todos los molinos maquileros, en el término de tres días, deberán remitir a esta Jefatura relación detallada, con expresión de nombres y cantidades, del trigo molido desde el día primero del presente mes.

Zamora 19 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).

Saludo a Franco: ¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Un objeto de metal que se rompa o se desgaste, no hay que despreciarlo, pues por inservible que parezca tiene reservada una misión importantísima. Entregarlo a la Comisión de

REQUISA DE CHATARRA

Noticias varias

Nuevos donativos para el Tesoro

Durante el día doce del corriente han sido ingresadas en el Banco de España, Sucursal de Salamanca y con destino a la Suscripción Nacional, las cantidades siguientes:

Importe de un décimo de Lotería premiado en Sevilla, 25 pesetas donadas por don Abdón Laguna, de Molina de Aragón; 75 pesetas de doña Dolores Martelo, de La Coruña; 200 por la Superiora de la Sagrada Familia de Plasencia; 645,45 por el Jefe de Falange Española de Villabuenas Lumbrales; 25,10 por el comandante militar de Urbrique, (Málaga); 269 por don Aljandro González y familia, de Navalcarnero; 500 por don Patricio Hernández, de Bolorado; 10 pesetas por el alcalde de Sanchidrián (Ávila); 167 por Mari Tere, de Salamanca, 25 pesetas.—Total, 1.491,55.

Para la suscripción del «Acorazado España», donado por don Alfonso Marcos, de Hinojosa del Duero, 197,85 pesetas.

Una reunión del Comité central del partido comunista

Valencia.—En el día de ayer se reunió el Comité ejecutivo del partido comunista.

El secretario de las organizaciones de Madrid, pidió la supresión de los trotskistas y elementos revolucionarios que se encuentran en la zona roja. También declaró que se hacía precisa la eliminación de los industriales, clase media y demás elementos simpatizantes con Largo Caballero y que todo esto únicamente podría realizarse con la revolución bolchevique en España.

Companys continuará unos días más en París

Barcelona.—Se afirma que Companys continuará en París hasta fines de la presente semana, con el fin de tomarse unos días de descanso, a consecuencia de su delicado estado de salud.

Miaja relevado del Mundo

San Juan de Luz.—El general Miaja ha sido reemplazado por el general Cárdenal en el mando de la plaza fuerte de Madrid. La entrega de poderes ya ha tenido lugar.

Hablo la Prensa austriaca

Viena.—Con referencia a las declaraciones hechas por el Gobierno húngaro en la Cámara de Diputados, dice un periódico de esta capital, que en la misma fecha en que dicho Gobierno entabló relaciones con el Gobierno del Generalísimo Franco, el Gobierno austriaco entabló relaciones con el Delegado de la España Nacional en Viena. Añade el periódico que el Gobierno austriaco no tiene ningún representante en ninguna capital de la España roja.

Farmacia y Laboratorio

Por no poder atenderlo su dueño, se vende o traspasa. Para informes en la Farmacia de Hilarío López: José Antonio Primo de Rivera, n.º 21. Benavente.

¡MAESTROS! Viuda de

Si queréis obtener con rapidez y economía vuestro Certificado de Penales

para solicitar Escuela, pedirlo con urgencia a la

Agencia JUNQUERA
Los CERTIFICADOS DE OBRAS PUBLICAS para conducir, de ULTIMAS VOLUNTADES y

CERTIFICADOS de PENALES para PASAPORTES, CURSOS, CARNETS de CONDUCIR y LICENCIAS DE CAZA y USO DE ARMAS, los conseguirá rápidamente y al precio mínimo, lo mismo que las

LICENCIAS dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA
Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Se necesita un empleado: ofertas de 4 a 5

Florencio Rueda

ALMAGEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

(11) ZAMORA

SE VENDE VINO CLARETE

en la bodega del cosechero Elías Santamaría, Cuesta de los Laneros, número 9. al PRECIO de DIEZ PESETAS.

Horas de despacho: de diez y media a una y media.

Teléfono de IMPERIO 1570

Los mejores surtidos de:
Abrigos - Cazadoras - Pellizas
EN
Almacenes EMILIO PRIETO
Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

Gitanos de puerta en puerta

Estos pordioseros de Valencia que se han gastado, a fuerza de ser pródigos en el crimen, las pocas simpatías que gozaban en el mundo, van llamando a todas las puertas y tienden la mano pidiendo, por el amor de Lenin, un mendrugo de buenos efectos. Ayer llamaban a Inglaterra, hoy a Washington y en todas partes, por muy conocidos, encuentran un gesto de asco o de desdén.

Pero son mendigos hoscos, de aquellos que hemos conocido alguna vez como precusores del Frente Popular, que rabian y amenazan si no cae en su gorra mugrienta la moneda de calderilla; y no ascienden ahora a su costumbre y comodidad de atracadores, porque es muy fuerte el sujeto y ellos muy ruines, y saldrán con la cabeza vendada y los miembros tullidos. Si acaso, dan en pistoleritos de esquina y se vengán acechando barcos de pabellones al que finjen amistad.

En esta ocasión, como gitanas de mala ventura, roba-pañuelos mientras engatusan con halagos, le mienten a las potencias sus destinos y le celebran sus gracias; se ve a la mujerona sucia y desgredada, en esta República de bajo estilo; y en las palabras de sus hombres, de que contra el eje Roma-Berlín se debe formar el bloque, que ellos llaman invencible, de Washington-París-Moscú, vislumbra el «resalao», el «patitas de bailaor» y la «carita de emperaoara»; sólo que, en vez del chavito para los churumbes, piden que vengán a ayudarles y a volverles de esta mala postura en que se le atrofan los miembros.

Prenden, con sus adulaciones, provocar el conflicto que abarque a todo el mundo, «eje» contra «bloques». Y ellos se regodearán ya con la esperanza en la prolongación de los desastres ajenos y de sus negocios propios, si no estuviesen convencidos de que nadie les hace caso, y de que todas las puertas—una tras otra—se les van cerrando. Pero, como el pedigüeño sabe que es industria la suya en que no se arriesga nada y todo es beneficio, por que la primera materia que es la súplica la tienen a la mano y a la boca, siguen porfiando, aún sin esperanzas, por si da la casualidad de que alguien les arroje una moneda, sin importarles que fuera al rostro.

Saben que es inútil su porfía, pues ya se les conoce en todas partes; y así como nos repugna dar limosna al beodo que va a la taberna a embriagarse, de igual modo los pueblos civilizados les van volviendo las espaldas a quienes, de la ayuda ajena, hacen ganzá y puñal. Quedará algún país que aún les tienda la mano, pero eso es el trahimel, el sucio aventurero, que necesita del más ruin harpón para sus crímenes y compra el brazo que ha de clavar el cuchillo o ha de aplicar la tea.

Tu, que clamabas por la Revolución Nacional-Sindicalista, ¿has hecho dentro de ti la Revolución Nacional-Sindicalista o sigues siendo tenebroso, estéril, egoísta, lleno de envidia, como los hombres de la más vieja política?

Barcelona se manifiesta al grito de "RENDICION Y FASCIO"

Marsella.—Hace varios días llegaron a la estación del Norte de Barcelona, 2.500 heridos procedentes del frente de Aragón.

A recibirlos en la estación acudieron sus familiares, los cuales al darse cuenta de las malas condiciones en que los infelices llegaban, la pésima situación en que eran transportados y de la desmoralización existente entre ellos, intentaron manifestarse al grito de «Rendición y fascismo», viéndose obligados los guardias de Asalto, ante la actitud resuelta de los manifestantes, a dar varias cargas, sin tener en cuenta la presencia de los heridos.

Esta manifestación ha causado en Barcelona gran excitación siendo objeto de grandes comentarios.

Negrín está dispuesto a capitular

Roma.—Un periódico de esta capital publica una información según la cual, en su último viaje a Londres, Negrín sostuvo una entrevista con el gran maestro de la masonería inglesa a quien manifestó la mala situación en que se encontraba su gobierno y que, cómo había perdido las esperanzas de la victoria, está dispuesto a entablar negociaciones con el General Franco con el fin de terminar la guerra. Solicitó la mediación de alguna potencia para conseguir un armisticio bajo la condición de la evacuación a Francia de las masas de milicianos y brigadas internacionales, organismos políticos y sindicales.

El periódico italiano termina asegurando que el General Franco continuará la lucha hasta aniquilar a sus enemigos ya que en ello va también el triunfo de la civilización europea.

Una sesión de la Cámara francesa

París.—En la tarde de ayer, y durante una sesión de la Cámara francesa, un diputado comunista habló sobre la política exterior atacando al Comité de No Intervención y reclamó

España ante el mundo

Hungría y la España Nacional

Budapest. (De Stéfani a las 17,33).—El periódico húngaro «Magiarsag», escribe, que después del reconocimiento de «facto» del Gobierno del General Franco por parte del Gobierno húngaro, no podrá tardar el establecimiento del contacto oficial entre los dos Gobiernos.

«Estusag» hace resaltar, que después de las declaraciones del Ministro de Relaciones Exteriores, Kápiá, a este respecto, es evidente que el Gobierno húngaro considera a la España Nacional como la verdadera España. Añade que el pueblo magyar desea que la guerra civil española termine con la victoria total del General Franco, así como lo desean las potencias amigas de Hungría, que son Italia y Alemania.

Nombramiento del agente británico

Londres.—El Generalísimo Franco, ha dado el «placet» al nombramiento de mister Hodgson como agente general británico para la España Nacional.

Las relaciones entre Austria y la España de Franco

Viena.—A consecuencia de la declaración del Gobierno húngaro en la Cámara de diputados de Budapest, de que Hungría ha mantenido, desde mediados de septiembre, relaciones oficiales con el representante del General Franco en la capital húngara, los periódicos de Viena declaran que, sobre la misma fecha, el Gobierno austriaco entabló relaciones con el Delegado del General Franco en Viena, señor García Comín, lo que equivale a un reconocimiento de hecho del Gobierno Español.

Añaden los periódicos que, aparte de los Cónsules honorarios de Madrid, Valencia y Barcelona, Austria no tiene ningún representante en la España roja.

El Japón y la España Nacional

Tokio.—El embajador japonés en Madrid, Yamo, que actualmente se encuentra en Francia, será, según el periódico «Hasahi Shimbun», el representante del Gobierno japonés en Salamanca, inmediatamente del reconocimiento próximo del Gobierno del General Franco por el Japón.

LEED IMPERIO

armas y municiones para los rojos de España.

Seguidamente le respondió otro diputado, quien, a su vez reclamó del Gobierno francés que siguiera el ejemplo de Inglaterra entablando negociaciones con el General Franco ya que este controla la mayor parte del territorio español donde posee importantes intereses la nación francesa.

Crónica breve de la situación militar

Nadie puede suponer que unos partes oficiales que dicen «Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos» pudiese acusar tanto efecto en las líneas contrarias. La Prensa marxista, las declaraciones

de los Jefes de las milicias rojas, las visitas que recibe el «camarada» Prieto y Tuero por parte de los cabecillas rojos, las de Companys al extranjero, de los representantes en el exterior entre las que figuran la de Marcelino Domingo y las suposiciones de por donde romperá la ofensiva nacional, todo hace suponer el terror que ha hecho presa en los rojos ante nuestros comunicados de «Sin novedades en los frentes de los Ejércitos».

«Plena tranquilidad, absoluta, pero esa tranquilidad hay que referirla a nuestros frentes, porque en los contrarios no hay tranquilidad.

En Cataluña, después de un año de fortificaciones, emprenden nueva campaña de prensa para declarar que deben fortificarse más. Piensan en un cinturón de hierro, en los Picos de Europa, en Santander y saben que de nada les han servido estas fortificaciones, y por ello pide con el ansia del naufrago barreras que impidan nuestros avances.

En el frente Sur los dirigentes piden refuerzos, mientras que Miaja afirma que no se puede desprender de ninguna brigada, y que hasta parecería muy bien que le mandara algunos refuerzos «por si acaso».

A todo esto hay que añadir que de todos los sectores se pasan milicianos a nuestras filas. Todos hablan de la desmoralización que reina en el campo rojo, pues todos ellos se han hechos fatalistas y están seguros de que terminan vencidos. A esto hay que añadir que la retaguardia está deshecha, con hambres y necesidades.

Y el laconismo de nuestros partes oficiales obliga al enemigo a preparar las espaldas para recibir el castigo, antes de que se aice la espada de nuestro victorioso ejército.

El Vicepresidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza, visita la Escuela de Trabajo

Ayer estuvo en Zamora, con el único objeto de visitar nuestra Escuela de Trabajo, el señor Vicepresidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza, doctor don Enrique Súñer, acompañado de los miembros de la misma Comisión don Antonio Marín Hervás, profesor de metalurgia de la Escuela Central de Minas.

Los ilustres viajeros, apenas llegados a la capital, se dirigieron al Castillo, donde fueron recibidos por el Director don Pablo Huertas, el cual no tenía conocimiento previo de la visita, acompañándolos después al Museo, donde se mostraron sorprendidos de las obras de los escolares.

Avisados los señores Gobernador civil, el Presidente del Patronato y el Inspector, llegaron éstos cuando los ilustres visitantes se hallaban en los talleres viendo trabajar a los pequeños alumnos y revisando detenidamente las piezas y enseres construidos por ellos. Poco después, acudían también a ofrecer sus respetos al señor Súñer, los señores Gobernador Militar, Presidente de la Diputación y Alcalde.

Como impresión de la visita y pa-

ra que sirva de legítima satisfacción a quienes con tanta tenacidad y fortuna, han logrado sostener nuestra escuela obrera a la altura en que se encuentra a pesar de las incomprendimientos y rémoras padadas, reproducimos las palabras de los señores Súñer y Hervás.

«Sinceramente les digo—manifestó el primero—que es este el tipo de enseñanza que más apremiamente necesita España y dentro de la Escuela de Zamora, me deja llenamente satisfecho».

Y el señor Hervás firmó: «Como orientación, esto es perfecto».

Los señores Rugarcía y Bermúdez a quienes se decía esto, prometieron transmitir tan halagadoras palabras al Director, para que este las comunique al profesorado y alumnos tan acreedores a este elogio.

Al salir de la escuela el señor Súñer se dirigió al Palacio Episcopal, donde celebró una detenida entrevista con el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis.

Teléfono de IMPERIO 1570

Información general

Se reúne el Consejo de la Generalidad

Barcelona.—En el día de ayer se reunió el Consejo de la Generalidad. El Consejero de Gobernación expuso a sus colegas la situación en que se hallaban los Ayuntamientos catalanes, pidiendo el nombramiento de Delegados municipales.

El Consejo prometió remediar en lo posible la mala situación de los citados organismos.

Llega a Ceuta el vapor "Galatea"

Ceuta.—Ha llegado al puerto de esta ciudad, el crucero inglés «Galatea». El Comandante de dicho navío bajó a tierra para saludar al Alto Comisario.

A su entrada en el puerto, el barco hizo la bandera nacional española lo que fué objeto de una calurosa ovación de la inmensa muchedumbre que se hallaba estacionada frente al puerto.

Se inaugura la exposición textil en Roma

Roma.—El Duce ha inaugurado la exposición textil. El Jefe del Gobierno italiano fué recibido por el secretario general y representante de la Cámara y una gran multitud que aclamaba al fundador del Imperio.

El señor Mussolini visitó el pabellón de los hilados y algodón así como el de seda y lana, pasando al interior del parque de invierno donde le recibieron 200 aristócratas italianos que le felicitaron por el nuevo progreso de la industria italiana.

Alvarez del Vayo presenta su dimisión

Barcelona.—Alvarez del Vayo ha presentado la dimisión del cargo de Comisario General Político de Guerra, siendo sustituido en dicho cargo por Bilbao.

Este «enchufito» fué creado, como es sabido, para tener enlace entre los organismos militares y los políticos y sindicales de la zona roja.

La dimisión de del Vayo, que le ha sido aceptada, ha sido motivada porque varios comisarios políticos se ha-

La fianza roja

Barcelona.—Se afirma que Negrín, va a tomar medidas muy severas para las familias de los sectores. Parece ser que entre estas medidas figura la de confiscarles todos sus bienes, y alojar en sus casas personas cuyos gastos totales de vida serán costeados por las familias de los incurrerentes en el delito mencionado.

bían negado a cumplir una orden recibida.

CARTELERIA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

Nuevo Teatro

TELEFONO 1315

Hoy sábado: Butaca 0,80

Extremo producción Italiana: grandioso documental del Instituto «LUCE»

«La inquebrantable amistad Italo-Alemana»

que demuestra la solidaridad de 115 millones de almas y la fuerza del eje ROMA-BERLIN, garantía de paz para Europa.

Estreno monumental y de emoción supergigante «Metro» en español

LA ISLA DEL TESORO

Por Wallace Beery, Jackie Cooper, Lewis Stone y Otro Kruger

Mañana: Butaca, 1,60 y 2 pts. Estreno de la emocionante joya «Metro» en español

El Acorazado Misterioso

Por Helen Wilson y Jean Parker

Teatro Principal

TELEFONO 1323

Mañana: Butaca, 1,60 y 2 pts. Magno estreno español

LA DOLOROSA

Creación de Rosita Díaz Gimeno y Agustín Godoy y 1.500 Extras

SE APROXIMA EL GRAN ESPECTACULO DE ARTE ANDALUZ

CUSTODIA ROMERO (La Venus de Bronce)

Rafael Ortega :-: Víctor Rojas

Milagros Fernández :-: Rita Ortega

Despedida de las Juventudes Hitlerianas

Badajoz.—El miércoles a las doce de la mañana, se efectuó la despedida de la Delegación de las Juventudes Hitlerianas. En la plaza de España, en cuyos balcones lucían colgaduras de los colores nacionales y de Alemania, formaron los miembros de las Organizaciones Juveniles con banderas y bandas. La Sección Femenina era portadora de banderas Españolas, de Falange, Requetés y países amigos. No obstante lo desagradable del día, el público que llenaba la plaza ovacionó constantemente a los Alemanes que iban acompañados de los mandos de Falange Española Tradicionalista y de

las J. O. N. S. En el Ayuntamiento fueron recibidos por la Corporación en pleno, el Obispo de la Diócesis, el Comandante señor Martín en representación del Gobernador Militar, el Gobernador Civil, Presidentes de la Audiencia y Diputación, Jefes y Dependencias Oficiales de la capital y Delegación Provincial de Prensa y Propaganda del Estado.

El Jefe de la expedición señor Schulte, contestó en alemán al discurso del Alcalde agradeciendo el recibimiento y despedida que les ha dispersado Badajoz al igual que los demás pueblos de España. Dijo que habían advertido que no eran demostraciones de amistad sino de herman-

dad entre los dos pueblos que, en muchos años de Historia, no han tenido conflictos entre sí. Expresó el agradecimiento que sentía hacia el Caudillo por la acogida que tuvieron en España prometiéndole decir en Alemania como luchamos en España por una Patria nueva y grande.

Por último entregó al Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista, como símbolo de agradecimiento de la Juventud Hitleriana, un cuchillo de los reglamentarios en Alemania haciendo alusión a la inscripción de su hoja que lleva el lema «Sangre y honor» y al emblema que ostenta ocho millones de jóvenes Nazis.

Se vitoreó a Alemania, a España, Franco y Hitler.

Poco después salieron con dirección a la Frontera Portuguesa acompañados de los Jefes Provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.